



Тридцать седьмая сессия
Пункт II7а предварительной
повестки дня*

РЕЗОЛЮЦИИ, ПРИНЯТЫЕ КОНФЕРЕНЦИЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ВОПРОСУ О ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВЕ
ГОСУДАРСТВ В ИХ ОТНОШЕНИЯХ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ
ОРГАНИЗАЦИЯМИ

Резолюция, касающаяся статуса наблюдателя национально-
освободительных движений, признаваемых Организацией
африканского единства и/или Лигой арабских государств

Доклад Генерального секретаря

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
I. ВВЕДЕНИЕ	2
II. ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ	3
Белорусская Советская Социалистическая Республика ..	3
Кипр	4
Германская Демократическая Республика	5
Мексика	5
Филиппины	6
Уганда	6
Украинская Советская Социалистическая Республика ...	7
Союз Советских Социалистических Республик	8

* A/37/150.

I. ВВЕДЕНИЕ

I. 15 декабря 1980 года Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 35/167, озаглавленную "Статус наблюдателя национально-освободительных движений, признаваемых Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств", постановляющая часть которой сформулирована следующим образом:

"Генеральная Ассамблея,

1. предлагает всем государствам, которые не сделали этого, в частности государствам, принимающим международные организации или конференции, созываемые международными организациями универсального характера или проводимые под их эгидой, рассмотреть как можно скорее вопрос о ратификации или присоединении к Венской конвенции о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера;

2. призывает соответствующие государства предоставить делегациям национально-освободительных движений, которые признаются Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств и которым международными организациями предоставлен статус наблюдателя, средства, привилегии и иммунитеты, необходимые для осуществления их функций, в соответствии с положениями Венской конвенции о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера;

3. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать седьмой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции".

2. В записке от 12 февраля 1981 года Генеральный секретарь предложил правительствам предоставить ему любые сведения и замечания, которые они пожелают высказать, с тем чтобы способствовать подготовке доклада Генерального секретаря, представить который ему было предложено в пункте 3 постановляющей части вышеуказанной резолюции.

3. На 27 июля 1981 года ответы были получены от Белорусской Советской Социалистической Республики, Германской Демократической Республики, Кипра, Мексики, Союза Советских Социалистических Республик, Уганды, Украинской Советской Социалистической Республики и Филиппин. Эти ответы приводятся ниже. Дальнейшие сведения и замечания будут воспроизведены в дополнениях к данному документу.

/...

II. ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ

БЕЛОРУССКАЯ СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Подлинный текст на русском языке

10 июня 1982 года

1. Белорусская Советская Социалистическая Республика всегда была и остается на стороне народов, борющихся за свое национальное и социальное освобождение, активно способствует осуществлению дальнейших мер, направленных на выполнение Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам и принятого в 1980 году Плана действий по ее осуществлению применительно к любой территории, где еще господствуют империалисты, колонизаторы и расисты.
2. Белорусская ССР ратифицировала Конвенцию 1975 года о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера и выступает за проведение в жизнь положений как Конвенции, так и резолюции о статусе наблюдателя национально-освободительных движений.
3. Принятая в 1975 году Конференцией о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера резолюция, касающаяся статуса наблюдателя национально-освободительных движений, признаваемых Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств, учитывает наметившуюся в последнее время тенденцию к ускорению завершения процесса деколонизации народов. Однако, несмотря на широкий размах национально-освободительного движения, в ряде регионов земного шара некоторые народы по-прежнему страдают от колониального ига или господства империалистов. Борьба народов, проживающих в южной части африканского континента и на Ближнем Востоке, оформилась в мощные национально-освободительные движения, которые находят поддержку таких региональных организаций как Организация африканского единства и Лига арабских государств.
4. В связи с этим особое значение приобретает получившая в последнее время развитие в международных отношениях практика, в соответствии с которой национально-освободительные движения, признаваемые Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств, постоянно приглашаются участвовать в качестве наблюдателей в работе международных организаций, а также конференций, созываемых Организацией Объединенных Наций или рядом ее специализированных учреждений. Такая практика дает возможность международным организациям более основательно уяснить стоящие перед национально-освободительными движениями многочисленные проблемы с тем, чтобы обеспечить их быстрое и эффективное решение. Она является важным фактором, способствующим

/...

отстаиванию интересов народов, борющихся за свою независимость, повышает авторитет и престиж национально-освободительных движений и обеспечивает их более активное участие в международной жизни.

5. Белорусская ССР активно сотрудничает с национально-освободительными движениями в проведении различных международных мероприятий, осуществляемых по линии Всемирного Совета Мира, Организации солидарности народов Азии и Африки, других прогрессивных организаций международной общественности. Так, в последние годы республика принимала делегации мэров палестинских городов западного берега реки Иордан (1979 год), Всеобщего союза палестинских женщин (1980 год), женской секции Народной организации Юго-Западной Африки (1981 год) и др.

6. В 1982 году в республике состоятся Дни дружбы и солидарности с арабским народом Палестины.

7. Белорусская ССР решительно поддерживает борьбу палестинского народа за свои законные права, последовательно выступает за полноправное участие Организации освобождения Палестины в урегулировании ближневосточной проблемы, оказывает поддержку народам Намибии и Южной Африки, борющимся против последнего оплота колониализма и расизма на континенте - ЮАР.

8. Общественность республики ежегодно отмечает Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации, День освобождения Африки, Международный день солидарности с борющимся народом Южной Африки, День солидарности с народом Намибии, Международный день солидарности с палестинским народом и другие памятные даты, посвященные национально-освободительной борьбе народов Южной Африки и Ближнего Востока.

КИПР

✓Подлинный текст на английском языке✓
✓20 марта 1981 года✓

Проголосовав за резолюцию 35/167 Генеральной Ассамблеи от 15 декабря 1980 года, озаглавленную "Статус наблюдателя национально-освободительных движений, признаваемых Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств", правительство Кипра полностью согласно с данной резолюцией и призывает к ее осуществлению все заинтересованные государства.

/...

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Подлинный текст на английском языке
22 апреля 1982 года

1. При проведении соответствующих международных конференций Германская Демократическая Республика исходит в вопросах о предоставлении привилегий и иммунитетов их участникам из принципа предоставления представителям национально-освободительных движений, признаваемых Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств, такого же статуса, как и представителям государств. Это в равной степени относится и к выполнению Венской конвенции о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера 1/.
2. Документ о ратификации Германской Демократической Республикой вышеуказанной Конвенции был сдан на хранение депозитарию 28 июня 1977 года.
3. Германская Демократическая Республика придерживается мнения, что скорейшее вступление в силу Венской конвенции о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера будет иметь огромное значение для полного осуществления пункта 2 постановляющей части резолюции 35/167 Генеральной Ассамблеи, в которой содержится призыв к государствам предоставить делегациям национально-освободительных движений, которые признаются Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств, привилегии и иммунитеты в соответствии с положениями Венской конвенции.

МЕКСИКА

Подлинный текст на испанском языке
26 марта 1981 года

1. В соответствии с федеративным характером государство Мексика, а также со статьей 76 части 1 конституции международные договоры должны представляться на утверждение сената Республики, что же касается в данном случае Венской конвенции о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера, то она находится на рассмотрении компетентных органов Мексики с целью ее окончательного предоставления соответствующему законодательному органу.

1/ United Nations Conference on the Representation of States in Their Relations with International Organizations, Official Records, Vol. II, Documents of the Conference (A/CONF.67/18 and Add.1), pp. 207-224.

2. В отношении просьбы о предоставлении какой-либо информации и замечаний со стороны государств правительство Мексики воздерживается от предоставления в данном случае каких-либо замечаний по этому вопросу, поскольку оно, не являясь стороной вышеуказанного международного договора, не может практически подтвердить юридическое осуществление содержащихся в нем положений.

ФИЛИППИНЫ

Подлинный текст на английском языке
19 мая 1981 года

В ответ на записку от 12 февраля 1981 года, в которой предлагается предоставить информацию в отношении осуществления правительством Филиппин резолюции 35/167 Генеральной Ассамблеи от 15 декабря 1980 года, озаглавленной "Статус наблюдателя национально-освободительных движений, признаваемых Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств", правительство Филиппин хотело бы заявить, что Организация освобождения Палестины (ООП) присутствовала в качестве наблюдателя на Всемирной конференции по туризму, состоявшейся в Маниле с 27 сентября по 10 октября 1980 года.

УГАНДА

Подлинный текст на английском языке
19 марта 1981 года

1. Постоянное представительство Республики Уганда при Организации Объединенных Наций имеет честь сослаться на записку от 12 февраля 1981 года в отношении резолюции 35/167 Генеральной Ассамблеи от 15 декабря 1980 года, озаглавленной "Статус наблюдателя национально-освободительных движений, признаваемых Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств".

2. Постоянное представительство хотело бы заверить Секретариат Организации Объединенных Наций, что у правительства Уганды не возникает никаких сложностей в отношении какой-либо из частей вышеуказанной резолюции, и оно уже выполняет требования этой резолюции.

УКРАИНСКАЯ СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

〔Подлинный текст на русском языке〕

〔5 мая 1982 года〕

1. Украинская Советская Социалистическая Республика, руководствуясь ленинскими принципами внешней политики Советского государства, неуклонно следуя курсом XXVI съезда КПСС на упрочение союза с национально-освободительными движениями, последовательно поддерживает борьбу угнетенных народов за национальную независимость и социальный прогресс, против империализма, расизма и колониализма.
2. По мнению Украинской ССР, одним из важных факторов в усилиях международного сообщества, направленных на ликвидацию колониализма, расизма и апартеида, оказание помощи народам, борющимся за свою национальную независимость, и их национально-освободительным движениям является скорейшая ратификация государствами, которые еще не сделали этого, Венской конвенции 1975 года или присоединение к ней как можно большего числа государств, равно как и выполнение ими положений резолюции Конференции ООН по вопросу о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера, касающейся статуса наблюдателя национально-освободительных движений, признаваемых Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств. Это содействовало бы более активному и всестороннему участию представителей национально-освободительных движений в работе Организации Объединенных Наций, ее специализированных учреждений и других международных организаций, а также в конференциях, созываемых под их эгидой.
3. Такое участие способствует более эффективному рассмотрению ООН и другими международными организациями практических мер, направленных на поддержку борющихся народов, повышает авторитет и престиж национально-освободительных движений, активизирует их деятельность на международной арене, дает возможность широким кругам мировой общественности проникнуться важностью и неотложностью скорейшего решения задач, стоящих перед национально-освободительными движениями.
4. Украинская ССР ратифицировала Венскую конвенцию 1975 года и добросовестно выполняет соответствующие резолюции и решения ООН.
5. Верная принципам солидарности с народами, борющимися за свое национальное и социальное освобождение, Украинская ССР оказывает широкую моральную и материальную помощь их национально-освободительным движениям, выступает за признание законности их борьбы.

/...

6. В этих целях в республике регулярно проводятся собрания представителей общественности, посвященные международным дням, провозглашенным ООН (Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации (21 марта), День Африки и неделя солидарности с народами юга Африки (25 мая), День солидарности с народом Намибии (26 августа), Международный день солидарности с палестинским народом (29 ноября) и др.). Украинская ССР делает взносы в Международный фонд защиты и помощи для южной части Африки.

7. В высших учебных заведениях УССР получают образование студенты из различных районов мира, в частности юга Африки, народы которых ведут национально-освободительную борьбу.

8. Украинскую ССР посещают делегации Африканского национального конгресса Южной Африки (АНК), Народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО), Организации освобождения Палестины (ООП). Так, в январе 1982 года в столице советской Украины г. Киеве находилась делегация АНК, принявшая участие в торжественном собрании по случаю 70-летия образования Африканского национального конгресса Южной Африки.

9. Украинская ССР считает необходимым полноправное участие ООП в международной конференции по Ближнему Востоку, предложение о созыве которой было выдвинуто на XXVI съезде КПСС.

10. Украинское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами, Украинский республиканский комитет защиты мира, Украинское отделение Советской ассоциации дружбы с народами Африки и другие общественные организации республики принимают активное участие в мероприятиях в поддержку национально-освободительных движений.

11. Являясь членом Специального комитета ООН против апартеида и Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, Украинская ССР содействует усилиям этих органов в поддержку справедливой борьбы угнетенных народов юга Африки и арабского народа Палестины, проводимой под руководством их национально-освободительных движений.

СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

✓Подлинный текст на русском языке✓
✓29 апреля 1982 года✓

1. Советский Союз, верный ленинским принципам солидарности с народами, борющимися за свое национальное и социальное освобождение, всегда был и остается на стороне правого дела национально-освободительного движения, которое выступает ныне как один из решающих факторов борьбы против империализма, расизма, неокOLONиализма. Как было вновь заявлено с трибуны XXVI съезда КПСС, СССР готов и впредь последовательно проводить курс на упрочение союза с национально-освободительными движениями, на сотрудничество с освободившимися странами.

/...

2. Эффективное участие представителей национально-освободительных движений в работе ООН, других международных организаций, а также созываемых под их эгидой конференций является важным фактором, способствующим отстаиванию борющимися за свою независимость народами своих интересов, обеспечивает их более активное участие в международной жизни, повышает авторитет и престиж национально-освободительных движений. Оно имеет существенное значение и для понимания международным сообществом стоящих перед национально-освободительными движениями проблем и содействия их неотложному решению. Важным условием такого всестороннего участия может служить выполнение государствами положений принятой Конференцией о представительстве государств в их отношениях с международными организациями универсального характера "Резолюции, касающейся статуса наблюдателя национально-освободительных движений, признаваемых Организацией африканского единства и/или Лигой арабских государств".

3. Советское государство ратифицировало Конвенцию 1975 года и выступает за реализацию положений указанной резолюции. Советский Союз последовательно и активно проводит линию на расширение сотрудничества с национально-освободительными движениями, развитие разнообразных форм такого сотрудничества. Представители таких влиятельных организаций, как, например, Африканский национальный конгресс Южной Африки, Народная организация Юго-Западной Африки (СВАПО), Организация освобождения Палестины, были приглашены в качестве гостей на XXVI съезд КПСС.

4. Представители национально-освободительных движений, как правило, участвуют в крупных международных мероприятиях, проводимых в СССР по линии Всемирного Совета Мира, Организации солидарности народов Азии и Африки, других прогрессивных организаций международной общности. Так, в последнее время представители Молодежной лиги Народной организации Юго-Западной Африки, Молодежной и студенческой секции АНК, СВАПО, ООН приняли участие во Всемирной конференции "За мирное и счастливое будущее всех детей" в 1979 году, международной встрече "Ленин и молодежь" в 1980 году.

5. Советский комитет солидарности стран Азии и Африки оказывает как моральную, так и материальную помощь народам, борющимся под руководством АНК, СВАПО, ООП.

6. Советский Союз неизменно выступает за полноправное участие ООП в международной конференции по Ближнему Востоку, предложение о созыве которой как реальном конструктивном пути к всеобъемлющему ближневосточному урегулированию было выдвинуто XXVI съездом КПСС.

7. Представительство ООП в Москве имеет официальный дипломатический статус. Советский комитет дружбы и солидарности с арабским народом Палестины ежегодно в сотрудничестве с ООП проводит в СССР

/...

ряд мероприятий, посвященных справедливой борьбе арабского народа Палестины. Важным событием в советско-палестинских отношениях явился комплекс мероприятий, проведенных в январе 1982 года в Москве в рамках Международной недели солидарности с арабскими народами.

8. Советская общественность ежегодно отмечает Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации (21 марта), Международный день солидарности с борющимся народом Южной Африки (16 июня), День свободы Южной Африки (26 июня), День солидарности с народом Намибии (26 августа), Международный день солидарности с палестинским народом (29 ноября).

9. Советские общественные организации принимают активное участие в мероприятиях в поддержку национально-освободительных движений, проводимых в сотрудничестве со Всемирным Советом Мира, Организацией солидарности народов Азии и Африки, Международным комитетом против апартеида, расизма и колониализма на юге Африки, Международной комиссией по расследованию преступлений расизма и апартеида на юге Африки.
